



PODZIM 1990

# HLAS SV. CYRILA A METODA



**NEDÁ**

**ZAHYNOUT!**

# NAPLNIL EVANGELIUM...

"Chce-li kdo za mnou přijíti, zapři sám sebe, vezmi kříž svůj a následuj mne!"  
Matouš 16,24

Slova tohoto našeho evangelia přinášejí nakonec spásu tomu, kdo chce v nich setrvati skutečně a účinně. Nejsou tak nesnadná k pochopení, jako jsou těžká k následování, neboť vyžadují obětovati se pro Krista až k smrti.

Aby nám Bůh dopřál to pochopiti a pokorně a vytrvale plniti, vzývejme ho slovy: "Fidelis gens Bohemica, quia hodie commemorat diem martiris beati Wenceslai, qui innocens a fratre occisus est." - "Věrný lid český vzpomíná dnes památky mučedníka svatého Václava, jenž byl nevinně od bratra zavražděn."

Každý takový octne se v okamžiku v království nebeském. Proto praví Augustin: "Bezprávi se dopouští na mučedníku ten, kdo se za něj modlí." Poněvadž svatý Václav, ač nebyl přímo umučen pro kazatelství, přece však byl hotov podstoupiti smrt pro Krista, a tudíž sebe sama zapíraje, naplnil evangelium, čte se toto evangelium na jeho den.

Proto, kdo plní evangelium, vzpomíná důstojně svátku svatého Václava, kdo nikoli, nehodně oslavuje svátek jeho a kteréhokoliv jiného svatého. Tudíž i padá a je potlačena lež těch, kdož tvrdí, že já nepovažuji svatého Václava za světce.

Na svátky svatých pamatujeme proto, abychom, kráčejíce v jejich stopách, zasloužili si jejich přímluvy u Boha. Poněvadž pak svatý Václav, jehož památku dnes uctívá svatá matka církev, sám sebe zapřel a zasloužil si za Kristem přijíti do království nebeského - aby i nám bylo dopřáno se do něho dostat, poprosme ho slovy: "Svatý náš Václave..."

Z kázání Mistra Jana HUSA  
na svátek sv. Václava v letech  
1411 a 1412.



Po svém prvním zvolení v lednu t.r. uctil prezident Václav Havel se svou paní ve Svatováclavské kapli také tohoto svatého ochránce naší vlasti.

# Z DOMOVA



Viktor Dyk: Zpěv z noci 28.  
října.

Kokardy, jásoť, na praporu prapor!  
Srdce se v dálku rozletí.  
Jak je to krásné, překonávat  
zápor  
a růstí, kvěstí, stavěti.

Leč všichni ti, jimž srdce pýchou  
zhrdla,  
jež opíjí dnes oslava:  
poslyšte výkřik z básníkova hrdla,  
boj teprve nám nastává!

Boj se sebou, se všemi zlými pudy,  
se sobectvím, jež roste v nás!  
Nezapomeňte na svých otců bludy,  
nezapomeňte běsů v nás!

Vichřici strašnou ještě slyším  
skučet:  
chraň, čehos nabyt, vlastní říš!  
Čas není, bratři, připravovat  
účet,  
jež rodne zemi předložíš.

Kokardy, jásoť, na praporu prapor!  
Srdce se v dálku rozletí!  
Jak je to krásné překonávat  
zápor  
a růstí, kvěstí, stavěti!

Tato báseň Viktora Dyka je i  
dnes, po "sametové revoluci"  
krutě aktuální.



## ZEMŘEL PROF. DR. JOSEF ZVĚŘINA

V sobotu 18. srpna zahynul tragicky v Nettunu v Itálii Prof. Dr. Josef Zvěřina, čestný děkan Theologické fakulty Karlovy university a neohrožený bojovník za svobodu církve. Narodil se 1913 ve Stříteži u Třebíče, studoval v Římě a v Paříži, v r. 1953 byl ve velkém monstrprocesu odsouzen pro "velezradu a špionáž" a vězněn až do r. 1965. Po r. 1968 byl znovu persekvován, r. 1975 mu byl dokonce odňat státní souhlas. R. i. P.

Několik dní před smrtí napsal Otec Zvěřina v Lidové demokracii tuto kritickou poznámku ke snahám určitých kruhů u nás vyvolat proticírkevní náladu:

"Oči velké, přimhouřené, zavřené.

Nikdo nemá tak bystrý zrak pro chyby nás, křesťanů, jako naši milí protivníci. Dřív byli silně soustředěni v jedné straně a jejich orgánech. Dnes se na nás upírají zlé oči ze všech stran. Nic ve zlém! Takový úděl měl i Kristus a pro nás je to dobrým lékem proti naší sebejistotě, pýše a jiným zlům.

Po tomto uznání se klade také otázka pravdy. Tak vezměme řeholníky. Byli násilně vyvlečeni ze svých domů a vláčeni po všelijakých nápravných zařízeních. Přišla svoboda - i zachtělo se jim vrátit se domů. Nad jejich prvním osudem se zamhouří oko, třeba obě. Ale hned se dělají velké oči: že chtějí oni, mniši, zpátky všechn církevní majetek, takže by státu zbyly oči pro pláč. Zavřou se oči a vystoupí temné vidiny fabrikantů, velkopřumyslníků, peněžních magnátů. Strašný precedens! Otevřete oči, abyste viděli, jak daleko jste od pravdy, kulhající tímto přirovnáním. Sapienti sat.

Řeholnice, lichotivěji: jeptišky, si chtějí otevřít školu. Jednu jedinou školu v ČR. A zase silný odpor i nápor. Velké oči zahlédají středověkou tmou, feudální zřízení, totalitní církev. Přimhouří se oko, možná obě, nad surovostmi, jichž byly oběťmi. Nikdo se jim ještě ani neomluvil. Nechce se vidět, že nekolovaly, takže netřeba činit šikmé oči na rodiče, kteří chtějí své děti svěřit právě jim. Ale když i ministr řekne, aby jim postavil školy a řeholníkům kláštery Vatikán, měl by otevřít oči a vědět, jaký má Vatikán každoroční schodek. Ostatně není podnikatelem, ani nápravcem tuzemských škod. Připleťte se do televize několik nevinných programů či jen náboženských zmínek. A hned je zle: Vida, černá totalita. Televize prodloužené rámě církve. Papež chce rekatolizovat Evropu. Otevři jím, Pane, oči, ať vidí naši i svoji ubohost. Dej, ať televize, tj. vidění na dálku, vidí, jaké dědictví zanechal státní ateismus. Ať vidí i ministr poněkud dál a nemhouří oko nad uvolněnou morálkou, kterou nám doporučil. Ať se otevřou oči pravdě, jak stoupá počet rozvodů, zločinů, potratů. Ať se otevřou oči důsledkům a následkům mravní apatie či dokonce úpadku a nemžourají tolik na striptýzové tanečnice a naturisty, ať se tolik nekochají našimi, už sedmi, pornočasopisy. Řekni mi, co vidíš, a já ti řeknu, kdo jsi."

Vedlejší obrázek uveřejnil k návštěvě Svatého Otce u nás list "Obzory".

## 80. NAROZENINY OTCE KAJETÁNA MATOUŠKA, světícího biskupa pražského.

Dr. Kajetán Matoušek se narodil v r. 1910 v Kolíně. Vystudoval v Římě a pražský arcibiskup Dr. Josef Beran ho vysvětil na biskupa. Komunistický režim mu však nikdy nedovolil tento úřad vykonávat, jen v r. 1968 to bylo krátkou dobu možné. Dnes mu ve výkonu biskupské funkce brání jeho zdravotní stav, a tak se jeho činnost omezuje i nadále na farnost sv. Vojtěcha v Praze, kde už celá léta působí.  
AD MULTOS ANNOS!



Nach 42 Jahren Exils

# DIE TSCHECHEN DANKEN

WIR DANKEN DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND UND ALLEN IHREN BÜRGERN FÜR DIE WUNDERBARE GASTFREUNDSCHAFT, DIE UNS IN DIESEM LAND, DAS DEN MEISTEN VON UNS ZUR NEUEN HEIMAT GEWORDEN IST, ENTGEGENGEBRACHT WURDE.

WIR DANKEN UNSEREN DEUTSCHEN GLAUBENSBRÜDERN, IHRER KIRCHENLEITUNG UND IHREN LAIENGREMIEN, DASS SIE UNS MIT UNSEREN MISSIONEN GROSSZÜGIG EIN KIRCHLICHES ZUHAUSE GESCHAFFEN HABEN

WIR DANKEN AUCH UNSEREN SUDETENDEUTSCHEN LANDSLEUTEN, DIE UNS BRÜDERLICH AUFGENOMMEN UND DURCH IHRE BEMÜHUNGEN DIE VERSÖHNUNG UND EINE NEUE NACHBARSCHAFT ZWISCHEN UNSEREN VÖLKERN ERMÖGLICHT HABEN.

## WIR DANKEN!



Msgr. Fořt vítá kardinála Ratzingera, který v roce 1971

jako mnichovský arcibiskup navštívil naši farnost

# SME KRV JEDNA...



## KRTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI

Renáta Endlerová ve Frankfurtu,  
Denis Novotný v Mnichově

ABYS V NICH MILOST KRŤU SVATÉHO ZACHOVAL -  
PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!

## DARY DUCHA SVATÉHO BYLI POSILNĚNI



z rukou O.biskupa Škarvady při pouti v Ellwangen:  
Daniel Kotačka, Renáta Endlerová, Dagmar a Manuela  
Houškovy z Frankfurtu, Ladislav Kocián a Radka  
Tuháčková z Norimberka, Iva a Jiří Faltisovi  
z Mnichova.

ABYS V NICH OHEŇ SVÉ LÁSKY ROZNÍTIL - PROSÍME TĚ,  
VYSLÝŠ NÁS!

## SVÁTOSTÍ MANŽELSTVÍ SVÉ ŽIVOTY SPOJILI



Jaroslav a Michaela Bulkovi a Josef a Miroslava  
Hlaváčovi ve Frankfurtu,  
Robert Bađura a Sonja Navrátil v Mnichově

ABYS TYTO MANŽELE V LÁSCE A VĚRNOSTI ZACHOVAL -  
PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!

## NA VEČNOST NÁS PŘEDEŠLI



Jaroslav Havlíček v Biberachu, Vladimír Bláha ve  
Friedrichshafenu, Ladislav Vrba ve Wolnzachu,  
Olga Fierzová, dlouholetý spolupracovnice a po-  
kračovatelka v odkazu br.Přemysla Pittra ve Švý-  
carsku.

V Heidelbergu byla pohřbena urna s popelem Dr.  
Josefa Nováka, přivezená z USA.  
Mnichovští farníci vzpomněli 10.výročí úmrtí  
Msgra. Dr.Alexandra Heidlera.

ABYS NÁM ŠTASTNĚ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZESNULÝMI  
DOPRÁL - PROSÍME TĚ, VYSLÝŠ NÁS!

## BLAHOPŘEJEME:



ke zlatému kněžskému jubileu O.Jaroslavu Rauvolfovi, ke 40.výročí  
kněžského svěcení redaktorovi Nového Života Otcí Petru Ovečkovi T.J.  
a ke stříbrnému kněžskému jubileu Msgru.Pavlu Kučery v Norimberka.  
K 75.narozeninám Dr.E.Nittnerovi z Ackermann-Gemeinde,  
k 70.narozeninám Jiřímu Málkovi z Frankfurtu,  
k 65.narozeninám rektorovi Nepomucena prelátu Dr.Karlu Vránovi v Římě,  
O.Dr.Františku Kružíkovi v Hattenhofen v Bavorsku a Dr.Milanu Pospí-  
šilovi v Berlíně,  
k 50.narozeninám řediteli čs.odd.RFE Pavlu Pecháčkovi v Mnichově  
a všem, o jejichž jubileích jsme se nedozvěděli.

tcí opatu Dr.Anastázu Opaskovi OSB, který se v Erlangen prodrobil operaci, přejeme brzké uzdravení a do dalšího působení  
v břevnovském klášteře hojnost Božího požehnání.

## SVATOVÁCLAVSKÉ BOHOSLUŽBY

BRÉMY - v neděli 30.září v 16 hodin

FRANKFURT - v neděli 30. září v 16 hodin

NORIMBERK - v neděli 30. září v 10 hodin v hradní kapli.

Svou účast přislíbil Otec biskup Dr.Jaroslav  
Škarvada.

MNICHOV - v neděli 30.září v 10.10 h. u sv.Štěpána.

Po bohoslužbách posvícení ve farním sále.

Data ostatních bohoslužeb najdete ve věstnicích příslušných  
krajanských farností.

Na obr.: Svatováclavské bohoslužby v Mnichově

Pro naše mladé farníky: HLÁSEK bude přiložen zase až  
k příštému číslu Hlasu sv.Cyrila a Metoděje, až se sejdou  
zprávy a fotografie z prázdnin.



Biřmovanci v Ellwangen



Kněžské svěcení Msgra.Kučery před 25 lety





# ...jedna rodina

ČESKÁ KATOLICKÁ CÍRKEV V NĚMECKU

P.Pavel Knespl, 4530 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3,  
Tel.05451/4140

P.Dr.Josef Stojaspal, 4650 Gelsenkirchen, Stolzeinstr.3a  
Tel.0209/205162

P.Max Kandler, 5 Köln 1, Postf.290201, T.0221/316355

P.Jan Holas, 6 Frankfurt/M., Oskar-Sommer-Str.15-17,  
Tel.069/637508

P.Dr.Libor Koval, 78 Freiburg/Brsg., Habsburgerstr.120,  
T.0761/273903

Msgr.Jaroslav Kubovec, 7945 Langenenslingen 1, T.07376/308

P.Karel Janoušek, 8 München 5, Klenzeinstr.66, Tel.089/2016793;  
Sál Velehradu: Kreuzstr.16, Tel.089/2603331

P.Václav Sedláček OSAE, 8372 Zwiesel, Postf.1152 T.09922/1040

Msgr.Pavel Kučera, 8502 Zirndorf, Postf.1310, Tel.0911/606331  
Velehrad: 85 Nürnberg, Zufuhrstr.8, Tel.0911/268684

P.Jiří Pavelka, 8079 Schernfeld, Schulstr.2, Tel.08422/767

P.Josef Malár, 8881 Bachhagel, Kirchplatz 6, Tel.09077/264

Msgr.Karel Fořt, delegát, 8 München 40, Rheinstr.39, Tel.089/349894

VŠETCI SME BRATIA - WIR SIND ALLE BRUDER - VŠICHNI JSME BRATŘI

FRANKFURT - 18.5. navštívili krajanskou farnost Otec biskup Škarvada, pražský světitel biskup Otec Radkovský, dominikánský převor Soudský z ČR, O.Petr Eliáš z Austrálie a O.Jan Bárta z Kolína n.R. Po koncelebrované mši svaté na Velehradě bylo malé pohoštění. Den na to byl O.biskup Škarvada hlavním celebrantem bohoslužeb v domě u příležitosti Dne modliteb za pronásledovanou církev. Po bohoslužbách hovořil ve farním sále o návštěvě Sv. Otce v ČSFR.

24.5. , na svátek Nanebevstoupení Páně putovali zdejší farníci spolu s farníky z Kolína n.R. pod vedením Otců Kandlera a Holase do Banneaux

14.6. svátek Božího Těla oslaven spolu s frankfurtskou dómskou farností.

NORIMBERK - V letních měsících využili farníci krásného počasí a místo posezení na Velehradě se po bohoslužbách scházeli při grilování v přírodě.

ELLWANGEN - 20.jubilejní pouti se zúčastnilo přes 300 krajanů, mezi nimiž byli i návštěvníci z vlasti.

BACHHAGEL - O.Josef Malár měl 12.srpna v rodné Nové Lhotě na Moravě slavnostní první mši svatou ve vlasti, které se zúčastnila řada kněží a nepřehledný zástup věřících.

Svoji opožděnou primici ve vlasti měli i Msgr.Pavel Kučera a O.Josef Stojaspal.

Na obrázcích odshora: Otec biskup Škarvada a O.biskup Radkovský z Prahy spolu s dalšími hostmi ve Frankfurtu

Bohoslužby v Lucernu na rozloučenou s O.Birkou, který se vrátil do vlasti. /Foto Mařenka/

Norimberští farníci při nedělním grilování

Záběr z modlitby za vlast u pamětní desky sv.Metoděje při 20.jubilejní národní pouti v Ellwangen

